

## Александр Матвеевич Елизаров-

### Олимпийский чемпион по биатлону 1976 и чемпион мира 1977



Село Вязовка Сосновоборского района Пензенской области – родина Александра Матвеевича Елизарова. Он родился в семье Матвея Герасимовича и Евдокии Ивановны Елизаровых. Первый директор Вязовской школы привил своим четырём сыновьям увлечение спортом. Бывший одноклассник А.А.Елистратов вспоминает: «Класс у нас был очень дружный и спортивный. У Александра уже тогда были отличные показатели».

Лыжным спортом занимался Елизаров и после окончания школы, обучаясь в ПТУ-10 г.Кузнецк. Под руководством тренера по лыжам И.С.Пивцаева стал чемпионом города. Настоящая дружба сложилась с первым тренером по биатлону Н.А.Елаховым. Под его руководством студент Пензенского машиностроительного техникума Елизаров в 1974 г. стал чемпионом СССР по биатлону и мастером спорта международного класса.

После переезда в подмосковные Мытищи Александр усиленно готовится к зимним Олимпийским играм 1976 г. В Инсбруке(Австрия) Елизаров стал олимпийским чемпионом в эстафете 4X 7,5 км и бронзовым призером в индивидуальной гонке на 20 км. В арсенале спортивных достижений Елизарова победы на чемпионатах мира: три серебряных медали 1975 и 1976 г(Антерсельва, Италия), золотая медаль 1977 г(Лиллихаммер, Норвегия).

В 1978 г. Елизаров окончил Государственный центральный ордена Ленина институт физической культуры. Несколько лет работал тренером. В Пушкинском районе Московской области основал спортивную школу по биатлону. Александр Матвеевич Елизаров – член Федерации биатлона России, Заслуженный тренер России. Его предпринимательская деятельность также связана с биатлоном – он владеет магазинами спортивного оружия.



Выставка, посвященная земляку - Олимпийскому чемпиону